

动漫宅：将爱好发展成事业

小A：
动漫公司员工，资深ACG迷

我理解的“宅”可能和现在中国主流大众对宅的看法不太一样。在我心目中，“宅”就是对某样东西或者某种领域狂热的爱与研究精神，可说是日本御宅族的精髓。

最初接触到宅文化是因为狂热喜欢日本ACG文化，那时候接触到了秋叶原，然后就知道了御宅族 (OTAKU) 这个词。

“宅”这个词从一开始的定义到如今广泛应用在各种场合，含义已经有了很大变化。国内的大多数人因为某些人或者媒体的曲解以至于把宅理解为“室内派”的意思了，很多人还喜欢以宅男宅女自居。让我有点哭笑不得甚至说有点反感，因为对于我或者我身边的同好来说，宅是ACG文化的一部分。宅这个词之前一直都是贬义词，所以每次听到有人自豪地说自己是宅的时候我就默默地侧目了。想说真勇敢啊！之后才发现貌似是大家都曲解了，宅最后竟然变成了一个中性词……

所谓的宅并不代表不出门。基本上我认识的阿宅都会默默努力工作，因为需要钱来消费嘛。阿宅的消费力是非常高的。基本上周边啊，手办啊，加上漫画、游戏，夸张点的还有蓝光啊，COSPLAY啊之类的都是非常烧钱的。再加上买同人本，参展、参加CON、活动……都需要花钱。基本上我认识的阿宅很多都有一份不错的工作。至于有些“颓废宅”，基本上我个人是更喜欢把它们分类为“ニート”或者说“NHK”，中文的话也许是啃老族，或者说家里蹲。他们都是厌世很严重的人，基本上是逃避在二次元世界里寻找归属感，很多最后心理就有问题了。虽然他们也沉迷于ACG文化，但那些人是我不认同的。真正的宅，是要有一份属于自己的事业和梦想，宅不是说要和社会脱节。

我现在从事的工作和宅文化密切相关，基本工作都是跟动漫展会和活动相关。之前也接到过很好的工作offer，但是最后还是选择了这个。我觉得工作最重要的不是能赚多少钱或者说能让自己更有面子，而是说可以让自己每天享受自己的工作。从小到大大一直都在接触ACG方面，自己也很喜欢。虽然每天的确挺累的，但是开心还是很重要的吧。

还有一点很重要的就是能遇到很多同好。阿宅是一个很小众的圈子，所以想要很开心很顺畅地跟同事讨论ACG方面的事情的话如果不是在相关企业会很困难，在这里讨论漫画也好，讨论游戏也好，讨论声优也好，都是工作的一部分，所以完全不用担心。再加上我们公司的特殊性，所以基本上从最大的老板到底下的员工每个人都有COS的经历，非常欢乐。



里蹲，在“NEET侦探事务所”里且总穿着睡衣，开着很强的冷气。主人公，紫苑寺有子（爱丽丝）、尼特族及尼特族侦探团，为解开谜团纷纷出动。

《东之伊甸》动画

男主人公 泽朗是一名失忆青年，也是一名典型的无工作、无学历的宅男。故事开始于一个游戏，一个自称Mr.outside的人选中12人并给予100亿日元通过满足‘代表’的各种要求甚至是毁灭一个国家都可以实施的程度来让他们改变日

本。泽朗也被选中，就在这种情况下开始了拯救日本的活动。

《欢迎加入NHK》轻小说/漫画/动画

日本作家 本龙彦的小说，从2001年1月29日到4月16日间连载。2004年被改编为漫画，2006年动画版放映，引起轰动，带出很多话题。NHK是日本家里蹲协会的简称，因此该剧的主人公也是一名大学 学的家里蹲青年。该剧夸张地描写了主人公佐藤达广与试图帮助他的少女之间的故事。

宅人用语翻译手册

教练，我想……

长期占据宅界经典语句排行榜第一名，语出《灌篮高手》。膝盖受伤的三井寿对安西教练说，成为经典一幕。这句话因为其造句的千变万化，被宅男宅女广泛借用于各个场合，表达各种愿望。比如：教练，我想打dota。教练，我想中彩票。教练，我想有offer……

回老家结婚

广为流传的禁句之一。相传在动画、漫画、游戏中说了这句话的非主人公人物，90%必定在一集内不幸身亡。类似禁句还包括：“明天，陪我去约会出来吧”、“做完这次，我就金盆洗手”、“我家的**就拜托你了”、“求婚的戒指已经准备好了”……类似桥段还有掏出妻子/女友/父母/孩子的照片深情的凝视，长达一集的回亿等等。

死亡Flag

Flag是游戏专用语，在早期探索游戏中，主人公采取不同的行动会导致不同的flag的值。到了剧情分歧点，程序就会依照flag的值演出不同剧情。游戏主人公的某些特定行动会触发死亡flag，接着便会死亡。后来死亡flag便被用于各种场合，说某人竖起死亡flag意味着该人马上就要挂了。此后该句也因其造句的丰富性被广为流传和改造，竖起**flag意味着该人马上就要**了。

德玛希亚

出自网络游戏《英雄联盟》。德玛希亚是一个人类城邦，该国家有五位英雄，以德玛西亚之力——盖伦为首。几位英雄在打团战释放技能时喜欢大喊“德玛西亚！”被游戏粉丝引用，用来表达遇到事情时激动、兴奋等意，或者等同于“上啊！”、“冲啊”等词。

为了部落

出自网络游戏《魔兽世界》。其中的兽人族的的社会由部落构成，在打架的时候会大喊“FOR THE HORDE！”翻译过来就是为了“部落”。被德玛希亚出现之前一直被用来表达激动、兴奋的心情。

阿姨洗铁路

“爱してる”的谐音，该日语本意为“我爱你”，在大量ACG歌曲中出现。一位网友翻唱了动画片《创圣的大天使》中的片头曲，以“阿姨洗铁路”代替了日语发音，从此这个词一炮而红，广泛用于各个场合的“我爱你”。相传最早的阿姨洗铁路出自《聪明的一休》片头曲：gegigegigegigegi gegigeci,阿姨洗铁路！

宅之大神级人物

Sheldon Cooper

美剧《生活大爆炸》(the Big Bang Theory)里最受欢迎的人物。该剧的主人公是四个物理学博士/硕士，可谓是经典的宅男四人组。Sheldon Cooper是理论物理学家，他生于1981年，拥有一个硕士学位，两个博士学位，智商187。Sheldon具备一个宅男的所有特征：痴迷游戏、是《星球大战》的超级粉丝，不善交际，面对女孩时更显得笨拙。他还经常用自己的专业——复杂宇宙理论大玩文字游戏，搞得身旁的人都很无语。

NEET姬

日本动画片《东方project》里月之公主蓬莱山辉夜的绰号。原作里辉夜公主为了躲避敌人，长期居住在永远亭，几乎是足不出户。在该动画的同人漫画中，作者将之描绘成一个不爱出门、喜欢上网、玩游戏、喜欢躲在暖炉和被窝里睡懒觉的宅女。

村上隆

真实世界中的“御宅族”成功代表。出生于1962年，在 纷多彩、商业文化发达的东京长大，并深受日本动画和漫画的影响。他曾经也是一个待在家里看漫画，不善社交的胖子，90年代他走红日本，同时在欧美也获得了巨大的名声。作品频频登上西方主流媒体。当他在美国洛杉矶 当代艺术馆、西雅图Henry Art Gallery作Superflat巡回展览时，引起巨大反响……如今，他是日本年轻一代的偶像，被认为表达了日本“这一代人”的个性和困惑。

约翰·福布斯·纳什(John F Nash)

电影《美丽心灵》(A Beautiful Mind)的主人公。这是一部改编自同名传记的电影，影片中的纳什患有精神分裂症，无法与人正常的交流，终日沉浸于自己的数学世界中。现实中的纳什生于1928年6月13日，曾任普林斯顿大学数学系教授。1950年，约翰·纳什获得美国普林斯顿高等研究院的博士学位，他的博士论文仅仅27页，讲述了后来被称为“纳什均衡”的博 理论，这个理论使他获得了诺贝尔经济学奖。